

## **РСХБ: продукция АПК – мощный рычаг для улучшения благосостояния здоровья человека**

*Продукция АПК является самым мощным рычагом устойчивого развития. Такую точку зрения на полях XV Международного форума «Экология» выразила управляющий директор Центра макроэкономического и регионального анализа и прогнозирования Россельхозбанка Наталья Худякова.*

Россельхозбанк поддерживает российскую продовольственную отрасль посредством предоставления финансовой поддержки предприятиям АПК и кредитования сезонных работ. Дополнительным направлением устойчивого развития предпринимательства является разработка банком экосистемы нефинансовых сервисов, которая охватывает многие сферы жизни аграриев: поиск кадров для предприятий, получение специализированного образования, приобретение сельхозтехники или жилья, сбыт товара и многие другие. Банк также содействует устойчивому развитию России, реализуя социально-значимые и экологические проекты.

«Для каждого финансового института реализация повестки устойчивого развития выражается по-разному: кто-то видит реализацию в обеспечении строительства энергоэффективного жилья, кто-то — финансировании проектов в энергетической отрасли. Для Россельхозбанка устойчивое развитие — это прежде всего содействие обеспечению устойчивой продовольственной системы. И сегодня потребность в инвестициях в эту сферу как никогда велика, поскольку она также является частью решения вопроса изменения климата. Мы считаем, что агропродовольственная продукция является самым мощным рычагом как для улучшения благосостояния и здоровья человека, так и экологичного развития нашей планеты», — отметила Наталья Худякова.

Россельхозбанк выполняет важнейшую социальную функцию — финансирование и поддержка сельского хозяйства. С момента образования банка, и популяризация фермерства, и льготные программы, и содействие комплексному развитию сельских территорий, и сельская ипотека, — всё это направления, которые являются направлениями устойчивого развития, потому что они социальные. И в то же время в рамках реализации программы «Устойчивое развитие РСХБ», в которой данные направления обозначены основными, банк реализует еще множество социально-значимых и экологических проектов. Например, финансирование инициатив по обращению с ТКО совместно с ППК «Российский экологический оператор», на поддержку которых в 2023 году было выделено более 8 млрд рублей. Ещё около 8,5 млрд рублей также было вложено в финансирование проектов по переходу на газомоторное топливо в сельском хозяйстве.

Другое важное направление «зеленой» повестки банка — ответственное инвестирование. Объем размещения «зеленых» и «социальных» облигаций, организованный РСХБ, превысил 200 млрд руб. Также банк первым занялся разработкой ответственного коллективного инвестирования используя лучшую мировую практику, экспертизу собственных сотрудников и партнеров — РСПП и Мосбиржи, которые внедрили фондовые индексы — «Ответственность и открытость» и «Вектор устойчивого развития» на акции ведущих российских компаний, приверженных критериям ESG в своей бизнес-деятельности.

«Как банк, как отраслевой опорный финансовый институт, мы понимаем, что внедрение зеленой повестки требует средств, оборудования, технологий. Мы очень надеемся на то, что существующие и разрабатываемые Правительством Российской Федерации меры поддержки будут распространены на проекты в сфере агротехнологий. Потому, как и производство, и переработка сельскохозяйственной продукции, и сельскохозяйственное машиностроение пересекаются между собой и требуют инвестиций в устойчивую продовольственную систему. Надеемся, что те возможности, которые перед нами могут открыться для поддержки отечественного сельского хозяйства в рамках данной повестки мы сможем использовать по максимуму», — добавила Наталья Худякова.

*АО «Россельхозбанк» – основа национальной кредитно-финансовой системы обслуживания агропромышленного комплекса России. Банк создан в 2000 году и сегодня является ключевым кредитором АПК страны, входит в число самых крупных и устойчивых банков страны по размеру активов и капитала, а также в число лидеров рейтинга надежности крупнейших российских банков.*